

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы

Корабейникова Игоря Николаевича

на тему: «Методология развития регионального рынка информационных услуг», представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: сфера услуг)

Тема устойчивого развития информационных технологий и услуг является чрезвычайно актуальной как для российской экономики, так и для мировой экономики в целом. В диссертационном исследовании И.Н. Корабейников предлагает методологию исследования развития регионального рынка информационных услуг. В данном контексте вопросы пространственного развития еще недостаточно изучены в предыдущих исследованиях российских и зарубежных ученых. Таким образом, тема является чрезвычайно своевременной и интересной как для ученых, так и для практиков, исследующих проблематику развития регионального рынка информационных услуг.

Теоретическую основу диссертации составляют положения теории отраслевых рынков, развития рынков, регионального развития, информационного общества, экономического пространства, социальных сетей и другие. На наш взгляд, такая комбинация подходов в теоретической базе диссертационной работы И.Н. Корабейникова позволяет в полной мере осветить различные аспекты развития регионального рынка информационных услуг, а также разработать современную методологию авторского подхода.

В диссертации проведен глубокий анализ данных деятельности работы предприятий Российской Федерации в сфере производства информационных услуг. В частности, были использованы продвинутые методы

эконометрического анализа. Особый интерес как для ученых, так и для практиков представляет организационно-экономический механизм реализации стратегических направлений развития регионального рынка информационных услуг на основе социально-экономического партнерства, основанный на определении этапов реализации приоритетных направлений развития данного рынка.

В работе также предложен методический инструментарий оценки развития регионального рынка информационных услуг. Разработанный инструментарий является новым, является значительным вкладом в науку и состоит из ряда методик: включающий методику оценки результативности развития регионального рынка информационных услуг, методику оценки развития информационно-экономического пространства, методику оценки результативности социально-экономического партнерства локального рынка производителей информационных услуг. Эмпирическое исследование современного состояния и тенденций развития регионального рынка информационных услуг тоже заслуживает внимания.

Еще одна разработка, представленная в диссертации – элементы долгосрочной программы развития регионального информационно-экономического пространства – является вкладом в теорию развития экономического пространства.

Результаты диссертационного исследования отражены в 52 научных публикациях. Содержание автореферата и опубликованные работы диссертанта показывают значительность и достоверность исследований в области развития рынка информационных услуг в субъектах Российской Федерации. Это является свидетельством актуальности и научной новизны исследования.

Из текста автореферата не совсем понятно: 1) как автор перешел в расчетах от терминологии «рынок информационных продуктов и услуг» к терминам «рынка информационных услуг»; 2) каким интегральным критерием был измерен уровень развития регионального рынка

информационных услуг и информационно-экономического пространства (с. 29 рис. 2 автореферата); 3) какова точность приведённых в таблице 8 (с.37 автореферата) результатов развития Оренбургской области за счёт использования авторских рекомендаций. Эти вопросы требуют уточнения, но не снижают научной ценности предлагаемого Корабейниковым И.Н. исследования.

Диссертационная работа Корабейникова И.Н. представляет собой серьезный вклад в развитие науки. Разработки, представленные в диссертации, являются важными и актуальными для производителей информационных услуг, стремящихся к устойчивому развитию. Диссертационная работа отвечает всем требованиям Положения о присуждении ученых степеней ВАК РФ. Автор диссертационной работы, Игорь Николаевич Корабейников, заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: сфера услуг).

Мазелис Лев Соломонович,
доктор экономических наук, доцент
Директор Института цифровой
экономики и бизнес-аналитики
ФГБОУ ВО «Владивостокский государственный
университет экономики и сервиса»

690014, ДФО, Приморский край, г. Владивосток, ул. Гоголя, 41,
телефон: 8(423)2404065,
e-mail: lev.mazelis@vvsu.ru

« 28 » февраля 2022 г.

Подпись Мазелиса Льва Соломоновича удостоверяю
Начальник ОКД

28 ФЕВ 2022

